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S T A A T S B L A D  V A N  H E T  K O N I N K R I J K  D E R  N E D E R L A N D E N

47 W E T  van 2 Februari 1955, houdende nieuwe 
regeling van de organisatie en procedure van de 
Centrale Raad van Beroep en de raden van be­
roep. (Beroepswet.)

Wij JULIANA, bij de gratie G ods, K oningin der N eder­
landen, Prinses van O ranje-Nassau, enz., enz., enz.

Allen, die deze zullen zien of horen lezen, saluut! doen te 
weten:

Alzo Wij in overweging genomen hebben, dat het wenselijk is 
de organisatie en procedure van de Centrale Raad van Beroep 
en de raden van beroep opnieuw te regelen;

Zo is het, dat Wij, de Raad van State gehoord, en met gemeen 
overleg der Staten-Generaal, hebben goedgevonden en verstaan, 
gelijk Wij goedvinden en verstaan bij deze:

TITEL I
Rechtsmacht en organisatie der gerechten

HOOFDSTUK I 
INLEIDENDE BEPALINGEN

Artikel 1. (1) Er zijn ten hoogste twaalf raden van beroep 
111 de zin dezer wet.

jZ) Hun rechtsgebieden en standplaatsen worden vastge- 
- £ld bij algemene maatregel van bestuur.

0) Behalve ter standplaats zullen, overeenkomstig regelen 
'1 algemene maatregel van bestuur te stellen, terechtzittingen 
,an de raden van beroep en bijeenkomsten in raadkamer wor- 

Behouden in de bij die maatregel aangewezen gemeenten.

Utrecht6' ^ 'S een Centrale Raad van Beroep, gevestigd te

ziin^** ■*’ 'n voorgaailde artikelen genoemde colleges 
m ,orBanen van administratieve rechtspraak, welke de rechts- 

c hun bij de wetten toegekend, bij uitsluiting uitoefenen.

HOOFDSTUK II 
RADEN VAN BEROEP 

§ 1. Samenstelling
Artikel 4. ( j )  Een raad van beroep is  samengesteld u it: 
j een voorzitter;
c' Zo nodig een of twee ondervoorzitters; 
i °*\ meer plaatsvervangende voorzitters; c' | n in even getale van ten minste acht;

aatsvervangende leden in gelijken getale als de leden.
en,zo n'h*•raad van beroep wordt bijgestaan door een griffier 
fiers y *®’ door substituut-griffiers en plaatsvervangende grif- 
Werkzaam z'in’ voor zovee* nodig, bureelambtenaren

dicniA„^aar behoefte worden bij de raden van beroep be-
en aangesteld.

Plaatsve** 5' ^  ̂  De voorzitter, de ondervoorzitters en de 
1>enoeni? an8ende voorzitters worden door Ons voor het leven 
de VoIle en op eigen verzoek ontslagen. Bij het bereiken van 
°Qtslag v oaderdom van zeventig jaren wordt hun door Ons

(2) r eend met ingang van de eerstvolgende maand. 
n̂oema6 ®r*ffier en de substituut-griffiers worden door Ons
(3) ^en ontslagen.

dagend P̂ aatsvervangende griffiers worden benoemd en 
°°°°rr  OOnnzzee  mmininististerer  vvaann  jujustitie.stitie.

Artikel 6. (1) Wat hun bezoldiging betreft, zijn de voor­
zitter, de griffier en de substituut-griffiers van een raad van 
beroep gelijkgesteld met de rechter, de griffier en de substituut- 
griffiers van het hoogstbezoldigde kantongerecht binnen het 
rechtsgebied van die raad.

(2) Een ondervoorzitter is gelijkgesteld met de rechter van 
een kantongerecht der tweede klasse.

(3) Aan de plaatsvervangende voorzitters kan voor hun 
werkzaamheden door Ons een vergoeding worden toegekend.

(4) Aan de plaatsvervangende griffiers kan voor hun werk­
zaamheden door Onze minister van justitie een vergoeding 
worden toegekend.

Artikel 7. (1) De voorzitter, de ondervoorzitters en de 
plaatsvervangende voorzitters, de griffier en de substituut-grif­
fiers moeten zijn Nederlanders, die de volle ouderdom van vijf 
en twintig jaren bereikt hebben.

(2) Zij moeten aan een Rijks- of daarmede gelijkgestelde 
Nederlandse universiteit hebben verkregen:

hetzij de graad van doctor in de staatswetenschap of in de 
rechtswetenschap,

hetzij de graad van doctor in de rechtsgeleerdheid of de 
hoedanigheid van meester in de rechten, mits deze graad of 
deze hoedanigheid verkregen is op grond van het afleggen van 
een examen in het Nederlands burgerlijk- en handelsrecht, 
staatsrecht en strafrecht.

(3) De plaatsvervangende griffiers moeten zijn Nederlanders, 
die de volle ouderdom van drie en twintig jaren bereikt hebben.

Artikel 8. (1) De voorzitter, de ondervoorzitters, de grif­
fier en de substituut-griffiers hebben hun vast en voortdurend 
verblijf in de gemeente, waar de raad gevestigd is of binnen de 
afstand van vijf kilometers daarbuiten.

(2) De plaatsvervangende voorzitters en griffiers hebben hun 
vast en voortdurend verblijf binnen het rechtsgebied van de 
raad.

(3) Om bijzondere redenen kan Onze minister van justitie 
verlof geven om af te wijken van het eerste of tweede lid van 
dit artikel. In de desbetreffende beschikking wordt de gemeente 
van het vast en voortdurend verblijf aangewezen.

Artikel 9. De leden en plaatsvervangende leden van de raad 
van beroep worden voor zes jaren benoemd door Ons, de voor­
zitter gehoord. In geval van tussentijds ontslag of overlijden 
wordt een nieuw lid benoemd voor het overblijvende deel der 
ambtsperiode.

Artikel 10. De leden, en evenzo de plaatsvervangende leden, 
worden onderscheiden in twee groepen van gelijke grootte, te 
weten:

a. zij die worden benoemd, nadat aan organisaties van 
werkgevers, op bij algemene maatregel van bestuur te regelen 
voet, de gelegenheid is gegeven personen aan te bevelen;

b. zij die worden benoemd, nadat aan organisaties van 
werknemers, op bij algemene maatregel van bestuur te regelen 
voet, de gelegenheid is gegeven personen aan te bevelen.

Aitikel 11. De leden en plaatsvervangende leden genieten 
geen bezoldiging.

Artikel 12. De leden en plaatsvervangende leden moeten 
zijn Nederlanders, woonachtig in of nabij de gemeente of een 
der gemeenten, waar de raad van beroep zitting houdt, en moe­
ten de volle ouderdom van vijf en twintig jaren bereikt hebben.

Artikel 13. (1) Alvorens hun bediening te aanvaarden, leg­
gen de voorzitter, de ondervoorzitters, de plaatsvervangende 
voorzitters en de griffier van de raad van beroep ter zitting 
vvaann  dde e CCenenttrarallee  RRaaadad  vvan an BeroeBeroep p ddee  volgende volgende eeeedd  of of bebeloloftefte  aaff::
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„Ik zweer (beloof) dat ik getrouw zal zijn aan de Koning, en 
de Grondwet zal onderhouden en nakomen;

ik zweer (verklaar) dat ik, middellijk noch onmiddellijk, 
onder welke naam of voorwendsel, tot het verkrijgen mijner 
aanstelling, aan iemand, wie hij ook zij, iets heb gegeven of 
beloofd, noch zal geven of beloven;

ik zweer (beloof) dat ik nimmer enige giften of geschenken 
hoegenaamd zal aannemen of ontvangen van enige persoon, 
welke ik weet of vermoed enig twistgeding of zaak te hebben, 
of te zullen krijgen, in welke mijn ambtsverrichtingen zouden 
kunnen te pas komen;

dat ik voorts mijn post met eerlijkheid, nauwgezetheid en 
onzijdigheid, zonder aanzien van personen, zal waarnemen, en 
mij in de uitoefening mijner bediening gedragen, zo als een 
braaf en eerlijk ambtenaar betaamt.

Zo waarlijk helpe mij God almachtig. (Dat beloof en ver­
klaar ik)”.

.(2) De leden, plaatsvervangende leden, substituut-griffiers 
en plaatsvervangende griffiers leggen dezelfde eed of belofte af 
in handen van de voorzitter van de raad van beroep.

Artikel 14. (1) De voorzitter, de ondervoorzitters, de grif­
fier en de substituut-griffiers kunnen niet tevens zijn advocaat, 
procureur of notaris. Het is hun verboden enige betrekking te 
vervullen, die niet het karakter van nevenbetrekking draagt.

(2) Het is de voorzitter, de ondervoorzitters, de plaatsver­
vangende voorzitters, de griffier, de substituut-griffiers en de 
plaatsvervangende griffiers verboden middellijk of onmiddellijk 
als werkgever enig bedrijf in een onderneming uit te oefenen 
of als arbeider daarin werkzaam te zijn. Indien zodanige be­
drijven niet door natuurlijke personen worden uitgeoefend, 
worden als werkgevers in de zin dezer bepaling aange­
merkt, bij publiekrechtelijke lichamen de personen, met be- 
stuursgezag bekleed bij de bedrijven door deze publiekrechte­
lijke lichamen uitgeoefend, alsmede degenen, die, krachtens 
artikel 31 der Ongevallenwet 1921, de in artikel 30 dierzelfde 
wet voorgeschreven aangifte moeten doen, en overigens de 
bestuurders van ondernemingen en bedrijven.

(3) Het is de voorzitter, de ondervoorzitters, de plaats­
vervangende voorzitters, de griffier, de substituut-griffiers, de 
plaatsvervangende griffiers, de leden en de plaatsvervangende 
leden verboden te zijn:

a. lid van het bestuur of in dienst van de Rijksverzekerings­
bank;

b. voorzitter of in dienst van een raad van arbeid;
c. directeur, administrateur of in dienst van een instelling 

die ten doel heeft uitvoering of administratie van de bij een 
sociale-verzekeringswet geregelde verzekering.

Artikel 15. (1) Echtgenoten kunnen niet deel uitmaken, 
griffier of substituut-griffier zijn van één raad van beroep. 
Indien het huwelijk eerst mocht worden aangegaan na de be­
noeming, zal de jongstbenoemde zijn ambt niet kunnen be­
houden.

(2) Bloedverwanten of aanverwanten tot de derde graad 
ingesloten kunnen niet deel uitmaken, griffier of substituut- 
griffier zijn van één raad van beroep. Indien de zwagerschap 
eerst mocht zijn ontstaan na de benoeming, zal degene, die haar 
veroorzaakte zijn ambt niet kunnen behouden.

(3) De zwagerschap houdt op door het overlijden van de­
gene, die haar veroorzaakte.

Artikel 16. Zij, die deel uitmaken van een raad van be­
roep, kunnen door de Centrale Raad van Beroep, bij met 
redenen omklede beschikking, worden ontslagen:

a. wanneer zij bij onherroepelijk geworden rechterlijke uit­
spraak wegens misdrijf tot gevangenisstraf of hechtenis zijn 
veroordeeld;

b. wanneer zij in staat van faillissement zijn verklaard of 
wegens schulden zijn gegijzeld;

c. wegens wangedrag of onzedelijkheid of bij herhaaldelijk 
gebleken achteloosheid in de uitoefening hunner functie;

d. wegens overtreding van artikel 14, 25 of 26.

Artikel 17. (1) Zij, die deel uitmaken van een raad vanbt 
roep, worden door de Centrale Raad van Beroep, bij ns: 
redenen omklede beschikking, ontslagen:

a. bij gebleken ongeschiktheid door ziekte of gebreken;
b. bij verlies van het Nederlanderschap;
c. indien zij niet meer voldoen aan hetgeen bij of krachten; 

deze wet bepaald is ten aanzien van hun verblijf of woonplaats:
d. indien zij ingevolge artikel 15 hun ambt niet kunnen be­

houden.
(2) Voor de aanspraak op pensioen der wegens ongeschikt- 

heid door ziekte of gebreken ontslagen ambtenaren wordt geen 
nader bewijs van de oorzaak der ongeschiktheid gevorderd.

Artikel 18. (1) Zij, die deel uitmaken van een raad van be­
roep, worden door de Centrale Raad van Beroep, bij nel 
redenen omklede beschikking, in de uitoefening hunner functie 
geschorst, in geval zij:

a. krachtens onherroepelijk geworden rechterlijke uitspraak 
de beschikking of het beheer over hun goederen hebben vet 
loren;

b. onder curatele zijn gesteld;
c. zich in voorlopige hechtenis bevinden;
d. in een krankzinnigengesticht zijn opgenomen.
(2) De Centrale Raad van Beroep heft, op dezelfde wijze 

de schorsing op, nadat de reden is vervallen, die daartoe aan­
leiding gaf.

Artikel 19. (1) De Centrale Raad van Beroep spreekt M 
ontslag, de schorsing of de opheffing van de schorsing niet ui 
dan op vordering van zijn voorzitter. Zij, wier ontslag "o:': 
gevorderd, worden tijdig in de gelegenheid gesteld hierover bu 
gevoelen kenbaar te maken.

(2) Van elk ontslag, elke schorsing en elke opheffing 
schorsing doet de Centrale Raad van Beroep onverwijld n#  ( 
deling aan Onze minister van justitie en aan de betrokken raa- - 
van beroep. '

§ 2. Werkzaamheden
Artikel 20. (1) De voorzitter van de raad van beroep'i 

een rooster vast, die de onderlinge verdeling der werkzaĵ  
heden onder de leden regelt. Alvorens de rooster vast te 
geeft de voorzitter de leden en de plaatsvervangende le „ 
gelegenheid hun opmerkingen nopens het ontwerp te z'1 
kennis te brengen.

(2) In bijzondere gevallen kan door de voorzitter w 
rooster wijziging worden gebracht.

Artikel 21. (1) Aan de behandeling der twistgeding^, 
terechtzitting en aan de beraadslaging en beslissing in ** 
kamer wordt deelgenomen door de voorzitter en door 
leden, en wel één uit elk der in artikel 10 genoemde groeP

(2) De voorzitter kan worden vervangen door een o® 
voorzitter of door een plaatsvervangende voorzitter. j.

(3) Bij afwezigheid of tijdelijke ontstentenis van 
neemt een plaatsvervangend lid van dezelfde groep z>Jn 
waar, overeenkomstig de aanwijzingen van de voorzitter.

(4) In hetzelfde twistgeding blijft bij de behandeling ter
rechtzitting en de beraadslaging en beslissing in raadka®er f 
samenstelling van de raad van beroep zoveel mogelijk onvif

#anderd
(5) Indien o m  enige reden wijziging der samenstelling 

selijk of noodzakelijk is, wordt de zaak opnieuw ter te 
zitting behandeld.

Artikel 22. (1) In alle zaken zal de voorzitter h°0̂  
omvraag doen, beginnende bij het jongste lid.

(2) Zelf brengt hij het laatst zijn advies uit.
(3) Ieder lid is verplicht aan de stemming deel te nen
(4) Een afwezig lid kan zijn advies niet door een 

wezigen doen voordragen noch hetzelve schriftelijk uitb

Artikel 23. (1) Alle beslissingen worden genomen bU 
derheid van stemmen.
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(21 Wanneer meer dan twee verschillende gevoelens zijn ge- 
uit, wordt beslist in de zin, die het meest overeenkomt met het 
gevoelen der meerderheid.

Artikel 24. Een algemene maatregel van bestuur stelt, voor 
zoveel nodig, voor de raden van beroep voorschriften vast 
omtrent:

a. de afwezigheid en vacantie;
h. de afwisseling en orde van de inwendige dienst;
c. de werkzaamheden van de griffie.

Artikel 25. (1) H un, die deel uitmaken van een raad van 
beroep, is het verboden:

a. hetgeen zij als zodanig te weten zijn gekomen verder 
bekend te maken dan voor de uitoefening hunner functie 
gevorderd wordt;

b. de gevoelens te openbaren, welke in de raadkam er over 
aanhangige twistgedingen zijn geuit;

c. over een voor hen aanhangig twistgeding of een twist- 
geding dat, naar zij weten of vermoeden, voor hen aanhangig 
al worden, zich in te laten in enig onderhoud of gesprek met 
Partijen of hun raadslieden of gemachtigden of van deze enige 
bijzondere onderrichting, memorie of schriftuur aan te nemen.

(1) De onder a en b omschreven verbodsbepalingen gelden 
°ok voor de griffier, de substituut-griffiers en de plaatsvervan- 
gende griffiers.

Artikel 26. A an de voorzitter, ondervoorzitters, leden, grif- 
en substituut-griffiers van een raad van beroep is het ver- 

j en, ter terechtzitting van die raad op te treden als raadsman 
C: ^machtigde van een partij.

Artikel 27. De raad van beroep en de voorzitter van dit 
0 ege zijn verplicht tot het geven van inlichtingen en adviezen, 
anneer hun die door Onze minister van justitie of door de 
orzitter van de Centrale Raad van Beroep worden gevraagd.

^kel 28. De voorzitter, de griffier of enig ander ambte- 
e£ar a*e v°or het vervullen van zijn werkzaamheden zich naar 

andere plaats begeeft, dan w aar de raad van beroep is 
heeft aanspraak op vergoeding volgens regelen, ge- 

bli algemene maatregel van bestuur.

ta a r f^  ^ oor het bijwonen van bijeenkomsten van de 
lede Van heroep ontvangen de leden en plaatsvervangende 
kost11 f resent'egeld en een vergoeding voor reis- en verblijf- 

an’ een en ander volgens regelen, gesteld bij algemene 
naatregei van bestuur.

Haatr'^' hle werkgever, aan wie, op de bij algemene 
dat .e“el van bestuur voorgeschreven wijze, kennis is gegeven, 
vervaen m 2'jn dienst werkzaam persoon als lid of plaats- 
bjjjj,®end hd van de raad van beroep een terechtzitting of 
Püdit kmSt Van ^ 'e raa<  ̂ ‘n raadkam er moet bijwonen, is ver- 
;£s,eI[]ĥ  daartoe de gelegenheid te geven volgens regelen, 

blJ algemene maatregel van bestuur.

A«)kel

H O O FD STU K  III 
CENTRALE RAAD VAN BEROEP

a . Al. (1) De Centrale Raad van Beroep is samen- 
b o ° -* t  een voorzitter, ten hoogste vier ondervoorzitters, ten 

^  tien leden en ten hoogste tien plaatsvervangende leden.
Centrale Raad van Beroep wordt bijgestaan door

Vani«riffier
|gende en, zo nodig, door substituut-griffiers en plaatsver- 

^btenT Snffiers. Ter griffie zijn, voor zoveel nodig, bureel- 
(3)naren werkzaam.

ï(1ienit^aar behoefte worden bij de Centrale Raad van Beroep 
en aangesteld.

V?n Bern Zij, die deel uitmaken van de Centrale Raad
efen ver6'5’ Worc*en door Ons voor het leven benoem d en op 

z°ek ontslagen. Bij het bereiken van de volle ouder­

dom van zeventig jaren w ordt hun door Ons ontslag verleend 
met ingang van de eerstvolgende maand.

(2) W anneer een plaats van lid of plaatsvervangend lid te 
vervullen valt, m aakt de Centrale Raad van Beroep een lijst 
van aanbeveling van drie candidaten op, welke aan Ons wordt 
aangeboden, om daarop zodanige acht te slaan als Wij zullen 
dienstig oordelen.

(3) De griffier en substituut-griffiers worden door Ons 
benoemd en ontslagen.

(4) De plaatsvervangende griffiers worden benoemd en ont­
slagen door Onze minister van justitie.

Artikel 33. (1 ) W at hun bezoldiging betreft, zijn de voor­
zitter, de ondervoorzitters, de leden, de griffier en de substituut- 
griffiers van de Centrale Raad van Beroep gelijkgesteld met de 
president, de vice-presidenten, de raadsheren, de griffier en de 
substituut-griffiers van het gerechtshof te  ’s-Gravenhage.

(2) A an de plaatsvervangende leden en de plaatsvervangende 
griffiers kan voor hun werkzaamheden door Ons een ver­
goeding worden toegekend.

Artikel 34. (1 ) De voorzitter, de ondervoorzitters, de leden, 
de plaatsvervangende leden en de griffier moeten zijn N ederlan­
ders, die de volle ouderdom  van dertig jaren bereikt hebben; de 
substituut-griffiers moeten zijn Nederlanders, die de volle 
ouderdom  van vijf en twintig jaren bereikt hebben.

(2) Zij moeten aan een Rijks- o f daarm ede gelijkgestelde 
Nederlandse universiteit hebben verkregen:

hetzij de graad van doctor in de staatswetenschap of in de 
rechtswetenschap,

hetzij de graad van doctor in de rechtsgeleerdheid of de hoe­
danigheid van meester in de rechten, mits deze graad of deze 
hoedanigheid verkregen is op grond van het afleggen van een 
examen in het Nederlands burgerlijk en handelsrecht, staats­
recht en strafrecht.

(3) De plaatsvervangende griffiers moeten zijn Nederlanders, 
die de volle ouderdom van drie en twintig jaren bereikt hebben.

(4) Plaatsvervangende griffiers, die niet in het bezit zijn 
van een graad of hoedanigheid, als bedoeld in het tweede lid, 
zijn niet bevoegd de griffier ter terechtzitting te vervangen.

Artikel 35. (1) De voorzitter, de ondervoorzitters, de leden, 
de griffier en de substituut-griffiers hebben hun vast en voort­
durend verblijf in de gemeente, w aar de raad gevestigd is, of 
binnen de afstand van vijf kilometers daarbuiten.

(2) Om bijzondere redenen kan Onze minister van justitie 
verlof geven om af te wijken van het eerste lid van dit artikel. 
In de desbetreffende beschikking wordt de gemeente van het 
vast en voortdurend verblijf aangewezen.

Artikel 36. (1) Alvorens zijn bediening te aanvaarden legt 
de voorzitter van de Centrale Raad van Beroep de in artikel 13 
voorgeschreven eed of belofte af in handen van Ons of van 
Onze minister van justitie.

(2) De ondervoorzitters, de leden, de plaatsvervangende 
leden, de griffier, de substituut-griffiers en de plaatsvervan­
gende griffiers leggen dezelfde eed of belofte af ter zitting van 
de Centrale Raad van Beroep.

Artikel 37. (1) Op de voorzitter, de ondervoorzitters, de 
leden, de griffier en de substituut-griffiers zijn de bepalingen 
van artikel 14 toepasselijk. Bovendien kunnen zij geen voor­
zitter of lid van, noch am btenaar bij de Pensioenraad zijn.

(2) H et bepaalde in artikel 14, tweede en derde lid, is tevens 
toepasselijk op de plaatsvervangende griffiers.

Artikel 38. De artikelen 15— 19 zijn mede op de Centrale 
Raad van Beroep toepasselijk, met dien verstande, dat, indien 
het ontslag, de schorsing of de opheffing der schorsing de 
voorzitter van dit college betreft, de vordering daartoe ge­
schiedt door een ondervoorzitter, door Ons bijzonderlijk ge­
machtigd.



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

SSttbb..  4477 7 4 195:

Artikel 39. (1) Aan de behandeling der twistgedingen ter 
terechtzitting en aan de beraadslaging en beslissing in raad­
kamer wordt deelgenomen door de voorzitter en twee leden.

(2) De voorzitter kan door een ondervoorzitter of lid, een 
lid kan door een plaatsvervangend lid worden vervangen.

(3) Het vierde en het vijfde lid van artikel 21 zijn van toe­
passing.

Artikel 40. De artikelen 22—28 zijn mede van toepassing op 
de Centrale Raad van Beroep.

TITEL II
Wijze van behandeling der twistgedingen 

HOOFDSTUK I 
ALGEMENE BEPALINGEN 

§ 1. Partijen
Artikel 41. (1) In het twistgeding, ontstaan door het in­

stellen van beroep, vormen het orgaan, door of namens het­
welk de bestreden beslissing is genomen, en ieder, die het 
beroep heeft ingesteld, de partijen.

(2) Is beroep ingesteld door een ander dan degene, op 
wiens aanspraken of verplichtingen de bestreden beslissing be­
trekking heeft of mede betrekking heeft, dan is bovendien deze 
van rechtswege partij in het twistgeding.

Artikel 42. Indien bij hetzelfde college tegen dezelfde beslis­
sing verscheidene personen binnen de voorgeschreven termijn 
beroep instellen, dan wordt aangenomen, dat daardoor slechts 
één beroep is ingesteld en ontstaat daardoor slechts één twist­
geding.

(2) Het college kan weigeren bepaalde personen, die n 
het verlenen van rechtsgeleerde hulp hun beroep maken ui 
geen advocaat of procureur zijn, als gemachtigden of raai 
lieden toe te laten.

§ 2. Verplichtingen en aanspraken van partijen, getuigen a 
deskundigen

Artikel 49. Ieder die in de loop van het twistgedii 
ingevolge de voorschriften dezer wet, als partij of wettelijfe 
vertegenwoordiger van een partij wordt opgeroepen om * 
persoon dan wel in persoon of bij gemachtigde te verschijn# 
is verplicht aan die oproeping gevolg te geven. De opgeroepffi 
of diens gemachtigde is verplicht de verlangde inlichtingen S 
verstrekken behoudens verschoning wegens ambts- of beroep 
geheim.

Artikel 50. Degene, op wiens aanspraken de bestreden te 
slissing betrekking heeft, is verplicht zich te onderwerpen at' 
het geneeskundig onderzoek, waartoe hij is opgeroepen in? 
volge artikel 105, tweede lid, onder b of c, dan wel ingevols 
artikel 137.

Artikel 51. De partijen en hun wettelijke vertegenwooré 
gers zijn verplicht mede te werken aan een technisch of 1<® 
kundig onderzoek, ingesteld ingevolge deze wet.

Artikel 52. (1 ) Een partij kan niet-ontvankelijk wordt 
verklaard, indien zij of haar wettelijke vertegenwoordiger 
der deugdelijke grond niet voldoet aan het bepaalde in een c; 
voorgaande drie artikelen.

(2) Betreft het een partij van rechtswege, dan kan het c‘ 
lege zonder nader onderzoek het geding geheel of ten dele 
haar nadeel beslissen.

Artikel 43. In het belang der wet is ieder Onzer ministers 
bevoegd beroep in te stellen nadat de beroepstermijn is verstre­
ken. Dit beroep wordt ingesteld bij de Centrale Raad van Be­
roep. Zijn uitspraak heeft geen invloed op de rechten der par­
tijen.

Artikel 44. (1) Natuurlijke personen, onbekwaam om in 
rechte te staan, en rechtspersonen worden vertegenwoordigd 
door hun vertegenwoordigers naar burgerlijk recht.

(2) Gehuwde vrouwen oefenen steeds geheel zelfstandig 
haar rechten uit.

Artikel 45. (1) Voor partijen, die niet zelve in rechte kun­
nen staan en zonder wettelijke vertegenwoordigers zijn, kan 
een voorlopige vertegenwoordiger worden benoemd, die voor 
haar in rechte zal optreden, totdat de wettelijke vertegenwoor­
diger opkomt. Hetzelfde kan geschieden, indien de verblijf­
plaats van de wettelijke vertegenwoordiger onbekend of van 
de zetel des rechters ver verwijderd is.

(2) D e voorlopige vertegenwoordiger wordt, op verzoek 
of ambtshalve, benoemd door de voorzitter van het college, 
dat bevoegd is van het aanhangig gemaakte of te maken twist­
geding kennis te nemen. Een benoeming door de voorzitter van 
het college in eerste aanleg geldt tevens voor het hoger beroep.

Artikel 46. (1) Partijen procederen in persoon of bij ge­
machtigde.

(2) De gemachtigde moet, desgevorderd, zijn bevoegdheid 
aantonen door het overleggen ener schriftelijke volmacht.

(3) Advocaten en procureurs, als gemachtigden optredende, 
zijn tot deze overlegging niet gehouden.

Artikel 47. Partijen kunnen zich bij het voeren van het ge­
ding bedienen van de bijstand van een raadsman en zich, be­
houdens in het geval voorzien in het laatste lid van artikel 112, 
door deze doen vergezellen, waar zij in het geding optreden.

Artikel 48. (1) Als gemachtigden of raadslieden kunnen 
aalllleeeenn  oopptrtreeddeenn  inin  hheett  RijkRijk  ggeevveessttiiggddee  ppeerrssoonneenn..

Artikel 53. (1) Ieder die in de loop van het twistgedii
ingevolge de voorschriften dezer wet, als getuige of deskunft 
is opgeroepen, is verplicht aan die oproeping gevolg te , 

(2) Getuigen en deskundigen zijn verplicht in de g#vâ  I 
bij deze wet bepaald, de eed of de belofte te doen, en r 
tuigenis af te leggen of hun diensten als deskundigen te'' 
lenen, een en ander behoudens verschoning wegens ambts- 
beroepsgeheim.

Artikel 54. (1 ) Partijen en haar wettelijke vertegen"0' 
digers, getuigen en deskundigen, die ingevolge deze wet an\  
halve zijn opgeroepen of met een opdracht belast, ontval? 
uit ’s lands kas vergoeding, overeenkomstig een bij alge® 
maatregel van bestuur vast te stellen tarief.

(2) Getuigen en deskundigen, die door partijen ter ter* 
zitting zijn opgeroepen, of aldaar of bij het voorbereid 
onderzoek zijn medegebracht, of terzake van het twistge 
met een opdracht zijn belast, erlangen van partijen vergoed'- 
overeenkomstig gemeld tarief. Afspraken tot hogere vergok 
zijn niet verbindend.

(3) Indien de in het eerste en tweede lid bedoelde pers0". 
tengevolge van ziekte of gebreken in de noodzaak vers 
zich door een geleider te doen vergezellen of indien 
sonen de leeftijd van vijftien jaren nog niet hebben bete'  ̂
het in het eerste en tweede lid bepaalde op hun g e l e i d e r s  

overeenkomstige toepassing. Degene, die met de b e g r o t i ^  

belast, beoordeelt of de genoemde noodzaak aanwezig vvaS’
Artikel 55. (1) De voorzitter van het college, waarvooj 

twistgeding dient of gediend heeft, begroot de i n g e v o S  

vorige artikel verschuldigde vergoeding, volgens rege|e 
algemene maatregel van bestuur te stellen.

(2) De begroting is op de minuut uitvoerbaar, m 
komstig de bepalingen van het Wetboek van Burgerlijk# K 
vordering.

Artikel 56. (1) Bij de uitspraak beveelt het college. - ^; 
ddee  parpartij, tij, daardaarbij bij ggeehheeeell  ooff  ggededeeeeltlteelilijkjk  iinn  hheett  gelijk gelijk gegesstt
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kosten gemaakt tot dagvaarding en schadeloosstelling van ge­
tuigen of deskundigen, of tot het bijbrengen van enig schriftelijk 
advies van deskundigen, uit ’slands kas geheel of gedeeltelijk 

I zullen worden vergoed.
I (2) Met nodeloos gemaakte kosten wordt geen rekening 
gehouden.

I (3) Het bedrag van de kosten, die vergoed worden, wordt 
bij de uitspraak vastgesteld. Door de voorzitter wordt daarvoor, 

*i zodra de uitspraak in kracht van gewijsde is gegaan, een bevel- 
F schrift van tenuitvoerlegging afgegeven.

(4) Indien een bevel, als in het eerste lid bedoeld, bij de 
 ̂ uitspraak niet is gegeven, kan het college, op een door de be- 

* langhebbende partij gedaan verzoek, alsnog zulk een bevel uit- 
' spreken. Bij dit bevel wordt het bedrag van de kosten, die 
F vergoed worden, vastgesteld.

j  § 3. Kennisgevingen, oproepingen, toezending en termijnen
i ï

sr Artikel 57. (1) Alle ambtshalve gedane kennisgevingen en 
Js oproepingen gedurende de loop ener procedure geschieden

schriftelijk.
(2) Voorgeschreven kennisgevingen van partijen aan de 

'c' 1 colleges worden schriftelijk gedaan.

Artikel 58. (1) Toezending van de in het vorige artikel be­
weide of van andere stukken geschiedt bij aangetekende brief. 

Js Ue toezending kan worden vervangen door terhandstelling tegen 
os Ŝ agtekend ontvangstbewijs, aan de griffier indien het geldt 
t  een stuk bestemd voor een college, aan de geadresseerde of een 

van diens meerderjarige huisgenoten in alle andere gevallen, 
j! (2) Ook op de stukken, welke op andere wijze ter kennis 
11 van het college zijn gekomen, kan worden gelet.

Artikel 59. (1) In geval van verzending door middel van de

BP°st, wordt de dag van verzending beschouwd als de dag, waar- 
P het geschrift is ontvangen.

ƒ ! .Op aanvrage van de voorzitter van het college geeft de 
foinistratie der posterijen schriftelijk inlichtingen omtrent het 
)üstlP in het vorig lid bedoeld.

Artikel 60. Valt de laatste dag van een termijn, in deze titel 
vinri?eSC*lreVen, °P een da8’ waar0P geen postverzending plaats 
.. c*an wordt die termijn verlengd tot en met de eerstvol- 

e dag, waarop dit wel geschiedt.

Wraking, verschoning en uitsluiting van rechters

taak ^  Vóór de aanvang van de behandeling ener
de, ter Rechtzitting kan, op verzoek ener partij, elk van 
zijneien’ over de zaak zitten, worden gewraakt, indien er te
het ai aanz'cn feiten of omstandigheden bestaan, waardoor in 

gemeen de rechterlijke onpartijdigheid schade zou kunnen

*oeJn.hetzeIfde 8eval kunnen degenen, die over de zaak 
n zitten, zich verschonen.

iSp' (1) Over een wraking of een verschoning wordt
i Hogelijk, na verhoor doch buiten tegenwoordigheid

besust rf61 medewerking van de betrokkene, in hoogste ressort 
vü|d m °0r de overige over de zaak zittende personen, aange- 

MA de vo.orzitter, de ondervoorzitter of een plaatsver- 
oodervoe voorzitter, indien zich onder hen geen voorzitter, 

(2) °rzitfer plaatsvervangende voorzitter bevindt. 
sch0t)j ’1 staking van stemmen wordt de wraking of de ver- 

I ® 8eacht te zijn afgewezen.
V°0rgeste!H°nC*erzoe  ̂ der zaa  ̂ wordf geschorst, totdat over de 

t°egest t e Wraking of verschoning is beslist, en, ingeval deze 
vervanaan’ totdat degene, te wiens aanzien zulks geschiedde,

Artikei fit
:eidend o ■? t l ) Degene, door wie in een zaak enig voorbe- 

aderzoek is verricht, anders dan ingevolge artikel

109, neemt niet als voorzitter of lid deel aan de behandeling 
dier zaak ter terechtzitting.

(2) Eveneens is uitgesloten de bestuurder van enig lichaam 
of het lid van enig orgaan, dat partij in de zaak is; alsmede de 
persoon die zodanige functie bekleedde op de datum der be­
streden beslissing.

§ 5. Terechtzittingen
Artikel 64. (1) De terechtzittingen zijn openbaar.
(2) Om redenen, aan het openbaar belang, de openbare orde 

of de zedelijkheid ontleend, of op verzoek van een der partijen, 
indien deze aantoont dat zulks noodzakelijk is voor haar be­
drijfsbelangen, kan van deze regel worden afgeweken.

(3) Zodra een verzoek, als in het tweede lid bedoeld, ter 
terechtzitting wordt gedaan, wordt het publiek verwijderd en 
worden de deuren gesloten, totdat de verzoeker zijn verlangen 
mondeling heeft toegelicht en aan de andere verschenen partijen 
de gelegenheid is gegeven van hun gevoelen te doen blijken. Op 
het verzoek wordt onmiddellijk uitspraak gedaan.

Artikel 65. (1) De voorzitter handhaaft de orde ter terecht­
zitting. Hij is bevoegd daarbij de hulp der openbare macht in te 
roepen.

(2) Wordt op een terechtzitting de stilte of orde verstoord of 
worden tekenen van goed- of afkeuring gegeven, dan kan de 
schuldige worden verwijderd, en zo nodig, tot na afloop in be­
waring gehouden.

Artikel 66. Alle ter terechtzitting voorkomende geschillen, 
betreffende de wijze van behandeling der zaak aldaar, worden 
door het college, waarbij het geschil rijst, in hoogste ressort be­
slist.

Artikel 67. (1) Alle in de loop van het onderzoek ter te­
rechtzitting genomen beslissingen worden ter openbare terecht­
zitting door de voorzitter uitgesproken.

(2) Beslissingen genomen na de beëindiging van het onder­
zoek ter terechtzitting worden door de voorzitter in het open­
baar uitgesproken in tegenwoordigheid van de griffier.

Artikel 68. (1) Van het verhandelde ter terechtzitting wordt 
door de griffier proces-verbaal opgemaakt, dat door hem met de 
voorzitter wordt ondertekend.

(2) Verklaringen en vorderingen van een partij worden op 
haar verzoek in het proces-verbaal vermeld.

(3) Onze minister van justitie kan voorschriften geven 
omtrent de vorm van het proces-verbaal.

§ 6. Uitspraken
Artikel 69. (1) De uitspraak van het college betreft de be­

slissingen, door het beroep aan zijn oordeel onderworpen. Zij 
kan zich beperken tot het punt van geschil.

(2) Bij de uitspraak kan de bestreden beslissing gewijzigd 
worden, ook ten nadele van degene, die daarvan in beroep ge­
komen is.

Artikel 70. Indien het beroep gegrond wordt geoordeeld, kan, 
met gehele of gedeeltelijke vernietiging der bestreden beslissing, 
hetzij een uitspraak worden gegeven, welke treedt in de plaats 
van die beslissing, hetzij worden bepaald, dat het orgaan, door 
of namens hetwelk de bestreden beslissing is genomen, een 
nadere beslissing dient te nemen of te doen nemen met inacht­
neming van de uitspraak.

Artikel 71. Wordt in beroep het recht op een uitkering ge­
heel of gedeeltelijk ontzegd, dan wordt het reeds betaalde niet 
teruggevorderd of verrekend.

Artikel 72. (1) De uitspraak is gedagtekend en behelst:
a. de namen der partijen;
b. de namen van haar gemachtigden;
c. de gronden der uitspraak;
d. een stellige beslissing;
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e. de namen van hen, die als voorzitter en als leden over de 
zaak hebben gezeten.

(2) Indien mondelinge uitspraak wordt gedaan, kan het be­
paalde onder b en e buiten toepassing blijven.

Artikel 73. (1) De schriftelijke uitspraak wordt gedaan 
binnen drie weken na het sluiten van het onderzoek ter terecht­
zitting. In bijzondere omstandigheden kan deze termijn met ten 
hoogste drie weken worden verlengd.

(2) De mondelinge uitspraak geschiedt terstond na de raad­
kamer.

Artikel 74. (1) De schriftelijke uitspraak wordt door de 
voorzitter en de griffier ondertekend. Bij verhindering van een 
van hen wordt de reden daarvan in de uitspraak vermeld.

(2) Tndien mondeling uitspraak is gedaan, wordt deze in het 
proces-verbaal der terechtzitting aangetekend.

Artikel 75. (1) De griffier zendt aan partijen binnen vijf
dagen na de uitspraak een afschrift daarvan of, is mondeling 
uitspraak gedaan, van de aantekening der mondelinge uit­
spraak.

(2) Partijen kunnen op haar kosten verdere afschriften van 
de uitspraak of, is mondeling uitspraak gedaan, van de aan­
tekening der mondelinge uitspraak bekomen volgens het tarief 
van gerechtskosten in strafzaken.

Artikel 76. De griffier is bevoegd ook anderen dan partijen 
op hun verzoek afschrift van de uitspraak of van de aanteke­
ning der mondelinge uitspraak te verstrekken, en wel, tenzij 
Onze minister van justitie anders bepaalt, volgens het tarief van 
gerechtskosten in strafzaken.

Artikel 77. Zodra de uitspraak van de raad van beroep in 
kracht van gewijsde is gegaan, geeft de griffier de bescheiden 
van het geding, die zich onder zijn berusting bevinden, terug 
aan de rechthebbenden.

§ 7. Intrekking, voeging en splitsing
Artikel 78. (1) Behoudens het bepaalde in artikel 52, heeft 

niet-verschijning van partijen ter terechtzitting geen invloed op 
de loop van het geding.

(2) De partij, die beroep instelde, kan bij schriftelijke 
ondertekende kennisgeving of mondeling ter terechtzitting aan 
het college mededelen, dat het beroep wordt ingetrokken. Arti­
kel 87 is op de ondertekening van de kennisgeving van over­
eenkomstige toepassing; niet-ondertekening maakt de kennis­
geving nietig.

(3) Door de intrekking vervalt het beroep.
(4) Door de dood of de verandering van staat van een der 

partijen wordt het geding niet geschorst.

Artikel 79. Ts, tengevolge van intrekking, een beroep ver­
vallen, terwijl degene, op wiens aanspraken of verplichtingen 
de bestreden beslissing betrekking heeft of mede betrekking 
heeft, geen beroep had ingesteld, dan geeft de griffier deze 
daarvan kennis. Gedurende een maand na de dagtekening van 
het bewijs van verzending dezer kennisgeving is hij, aan wie zij 
werd gericht, bevoegd beroep in te stellen.

Artikel 80. Het college is bevoegd samenhangende zaken 
te voegen en gevoegde zaken te splitsen.

HOOFDSTUK II 
HET GEDING IN EERSTE AANLEG 

§ 1. Aanvang van het geding
Artikel 81. (1) Het beroep wordt aanhangig gemaakt bij de 

raad van beroep, binnen wiens rechtsgebied degene, die het 
instelt, zijn woonplaats heeft. Heeft hij geen woonplaats binnen 
Nederland, dan wordt het beroep aanhangig gemaakt bij de 
raad, tot wiens rechtsgebied de gemeente behoort, waar het 
orgaan, tegen welks beslissing het beroep is gericht, is gevestigd.

(2) Indien het beroep wordt ingesteld door meer dan één 
persoon en die personen niet allen wonen binnen het rechts­
gebied van dezelfde raad van beroep, is van de raden van 
beroep, binnen wier rechtsgebied de klagers woonachtig zijn, 
bevoegd het college, hetwelk in de door Ons ter uitvoering van 
artikel 1, tweede lid, vastgestelde algemene maatregel van be­
stuur het eerst is genoemd.

(3) In het geval bedoeld in artikel 41, tweede lid, is be­
voegd de raad van beroep, die bevoegd zou zijn, indien het 
beroep was ingesteld door de partij van rechtswege.

Artikel 82. In de gevallen, bij de wet bepaald, wordt het 
beroep aanhangig gemaakt bij de Centrale Raad van Beroep, 
op welke de verdere artikelen van dit hoofdstuk alsdan van 
overeenkomstige toepassing zijn, voor zover niet het tegendeel 
blijkt.

Artikel 83. Het beroep wordt ingesteld binnen een maand 
na de dagtekening van de mededeling der bestreden beslissing, 
tenzij bij de wet een andere beroepstermijn is bepaald.

Artikel 84. (1) Een na de beroepstermijn ingediend klaag­
schrift wordt geacht tijdig te zijn ingekomen, indien de klager 
aantoont, dat hij het beroep heeft ingesteld binnen gelijke ter­
mijn na de dag, waarop hij van de bestreden beslissing redelij­
kerwijs heeft kunnen kennis dragen.

f2) De raad van beroep is bevoegd bij gemotiveerde be­
slissing te verklaren, dat een na de beroepstermijn ingediend 
klaagschrift geacht wordt tijdig te zijn ingekomen, indien de 
klager redelijkerwijs niet geacht kan worden in verzuim te 
zijn geweest.

Artikel 85. Het beroep heeft op zichzelf geen schorsende 
kracht.

Artikel 86. (1) Het beroep wordt ingesteld door het in­
zenden van een klaagschrift ter griffie van de bevoegde raa 
van beroep.

(2) Bij het klaagschrift wordt een afschrift daarvan ovM 
gelegd, alsmede een afschrift van de beslissing waartegen i * 
beroep is gericht. In het geval, bedoeld in artikel 41, tweea 
lid, worden twee afschriften van het klaagschrift ingezonde •

(3) Desverlangd geeft de griffier aan de inzender kennis 
van de ontvangst.

(4) De griffier tekent onverwijld de dag der ontvangst op 
het klaagschrift en de daarbij overgelegde afschriften aan.

(5) Hij vergelijkt het klaagschrift met de overgelegde & 
schriften en tekent deze, desnoods na verbetering, voor c P 
conform.

Artikel 87. fl) H et klaagschrift moet zijn ondertekend 
door degene, die ingevolge de artikelen 41 en 43—45 ^
is het beroep in te stellen, hetzij door de in artikel 46 be 
gemachtigde. ^

(2) Namens de inzender kan het klaagschrift door utjnaar. 
gemeester zijner woonplaats of door een gemeente-amb ê (t, 
door die burgemeester daartoe aangewezen, worden o 
tekend.

Artikel 88. Het klaagschrift moet zijn jn-
Nederlandse taal, dan wel in een vreemde taal die Wij, 
achtneming van het beginsel van wederkerigheid, voor zo 
geschriften hebben toegelaten.

Artikel 89. Het klaagschrift houdt in: ^
a. de naam, de geboortedatum en de woonplaats van ^ 

gene, die beroep instelt, en indien hij een vertegenwoor 
een gemachtigde heeft, van deze; waartegen

h. een duidelijke aanduiding van de beslissing, 
het beroep is gericht;

c. de gronden, waarop het beroep berust;
d. een bepaalde vordering.
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Artikel 90. ( 1) Gedingvoerende partijen kunnen voor het 
twistgeding woonplaats kiezen binnen Nederland.

(2) Degenen, die geen woonplaats hebben binnen Neder­
land of binnen een door Ons, met inachtneming van het beginsel 
van wederkerigheid, aangewezen land, zijn verplicht in het 
klaagschrift een woonplaats binnen Nederland te kiezen.

(3) Een partij wordt geacht ten woonhuize of kantore van 
haar gemachtigde domicilie te hebben gekozen, voor zover van 
de plaats van dat woonhuis of kantoor aan het college, waar­
voor het twistgeding dient, mededeling is gedaan.

Artikel 91. (1) Is het klaagschrift ingediend bij een onbe­
voegde raad van beroep of bij de Centrale Raad van Beroep, 
dan zendt de voorzitter het klaagschrift naar de bevoegde raad; 
het wordt geacht aldaar te zijn ontvangen op de dag, waarop 
het bij de eerste raad is ingediend.

(2) Het vorige lid is van overeenkomstige toepassing, indien 
«n klaagschrift is ingediend bij het orgaan, hetwelk de bestre­
den beslissing heeft genomen. Op dit orgaan rust dan de ver­
plichting, bedoeld in artikel 86, vierde lid.

Artikel 92. (1) Indien de voorzitter van de raad van beroep, 
naar welke het klaagschrift met toepassing van het eerste lid 
van het vorige artikel is toegezonden, van oordeel is, dat dit 
ta onrechte is geschied, verklaart hij bij met redenen omklede 
beschikking zijn raad onbevoegd het geding te behandelen,
(2) De griffier doet een afschrift van deze beschikking 

“innen vijf dagen toekomen aan de inzender van het klaag- 
■™nft en aan de Centrale Raad van Beroep, aan welk college 
“'J tevens het klaagschrift toezendt.

t2) Bij met redenen omklede beschikking beslist de Centrale 
.aaa van Beroep zo spoedig mogelijk, welke raad van beroep 
ev°egd is. Deze beslissing is bindend.
(4) De griffier van de Centrale Raad van Beroep zendt 
'nnen v'jf dagen een afschrift der beschikking aan de inzender 

;an het klaagschrift en aan de bevoegd verklaarde raad van 
er°ep, aan welk college hij tevens het klaagschrift doet toe- 

w m e n .

^Artikel 93. ( 1 ) De voorzitter van de raad van beroep wijst 
,J,n2en<der van een klaagschrift, die de voorschriften van de 
gen*een 86, tweede lid, 87—89 of 90, tweede lid, niet in acht 
v 0men heeft, indien hij dit nodig acht, op het gepleegde 
hert'iT 6n nodiS‘ ^em ul*> d'*- binnen een bepaalde termijn te 
Verkla d stra^ e van n*ct-ontvankelijk te kunnen worden

dj'*. Pe voorzitter kan de inzender van het klaagschrift door 
Shfffe ICT doen °ProePen tot het geven van inlichtingen ter

ie,, 94. ( l )  Is een beroep kennelijk niet-ontvankelijk of 
door ,l)k ongegrond, dan kan, zonder dat een nader onderzoek 
Htn e, [aad var> beroep vereist is, de voorzitter bij met rede- 
«roiui ede beschikking het beroep niet-ontvankelijk of onge-
(i) Ver^'aren-

' Pe beschikking wordt door de voorzitter in het open-
llitgesproken in tegenwoordigheid van de griffier.

|4 beD®,gri:
Wie,, sci*kking aan de inzender van het klaagschrift toe-
dejj'i Pf griffier doet binnen vijf dagen een afschrift van 
! ° i t i e n , e r

f̂ibeld* ^  Tegen de beschikking, in het vorige artikel 
4age„ ’ kan de inzender van het klaagschrift binnen veertien 

besch t r -  daSte'cen'n§ van de verzending van het afschrift 
belen 84 'bbing, verzet doen bij de raad van beroep. De arti- 

(2) Ten ^  z i J’ n  van overeenkomstige toepassing.
,:b raad en8ev°lge van dat verzet vervalt de beschikking, tenzij 
VerblaarfVan b,eroep het verzet niet-ontvankelijk of ongegrond

*^89 ? et Verzet wordt schriftelijk gedaan. De artikelen 
a 93, eerste lid, vinden overeenkomstige toepassing.

(4) De griffier tekent onverwijld de dag van ontvangst aan 
op het verzetschrift. Desverlangd geeft hij aan de inzender 
kennis van de ontvangst.

(5) Is de raad van beroep van oordeel, dat het beroep ken­
nelijk niet-ontvankelijk of kennelijk ongegrond is, dan kan hij 
zonder nader onderzoek het verzet ongegrond verklaren, echter 
niet dan na degene, die verzet heeft gedaan, in de gelegenheid 
te hebben gesteld te worden gehoord. Tijd en plaats van het 
verhoor worden de opposant ten minste zeven dagen te voren 
bericht. Hij is niet verplicht te verschijnen.

(6) De beschikking tot niet-ontvankelijk-verklaring of on- 
gegrond-verklaring van een verzet is met redenen omkleed. 
Het tweede en derde lid van artikel 94 zijn op de beschikking 
van toepassing. Tegen deze beschikking staat geen rechtsmiddel 
open.

Artikel 96. Indien gedurende de loop van het geding mocht 
blijken, dat de voorzitter van de raad van beroep toepassing 
van artikel 91 of 93 achterwege heeft gelaten, gaat hij alsnog 
tot die toepassing over. Het geding wordt alsdan, zo nodig, 
teruggebracht in de staat, waarin het zich bevond op het 
ogenblik, dat de voorzitter artikel 91 of 93 had behoren toe 
te passen. De artikelen 91—95 vinden overeenkomstige toe­
passing.

§ 2. Schriftelijke behandeling
Artikel 97. (1) Wordt een ingesteld beroep niet bij beschik­

king afgedaan, of is een beschikking ten gevolge van verzet 
vervallen, dan zendt de griffier zo spoedig mogelijk een af­
schrift van ieder klaagschrift aan de andere partijen.

(2) Wordt van een klaagschrift geen genoegzaam aantal 
afschriften ingezonden ter voldoening aan het vorige lid, dan 
worden de ontbrekende afschriften kosteloos ter griffie ver­
vaardigd.

Artikel 98. Het orgaan, door of namens hetwelk de be­
streden beslissing is genomen, zendt binnen veertien dagen na 
de toezending van een afschrift als in artikel 97 bedoeld, ter 
griffie van de raad van beroep in alle zich onder zijn berusting 
bevindende tot de zaak betrekkelijke stukken, met uitzon­
dering alleen van de zodanige, tegen welker inzending het 
openbaar belang zich bepaaldelijk verzet. De voorzitter kan 
deze termijn op verzoek van het orgaan verlengen. Ingezonden 
worden hetzij de oorspronkelijke stukken, hetzij vier gewaar­
merkte afschriften ervan.

Artikel 99. (1) Partijen kunnen naar aanleiding van ieder 
haar toegezonden klaagschrift, binnen veertien dagen na de 
dagtekening van de verzending, bij de raad van beroep een 
contra-memorie indienen. De voorzitter kan deze termijn op 
verzoek ener partij verlengen. Is een contra-memorie te laat 
ingediend, dan kan de voorzitter, indien hij daartoe termen 
aanwezig acht, deze toch als tijdig ingediend aanmerken. De 
contra-memorie moet zijn gesteld in de Nederlandse taal, dan 
wel in een vreemde taal die Wij, met inachtneming van het be­
ginsel van wederkerigheid, voor zodanige geschriften hebben 
toegelaten.

(2) Bij de contra-memorie wordt een afschrift overgelegd. 
In het geval, bedoeld in artikel 41, tweede lid, worden twee 
afschriften ingezonden.

(3) Desverlangd geeft de griffier aan de inzender kennis 
van de ontvangst.

(4) De griffier tekent onverwijld de dag der ontvangst op 
de contra-memorie en de daarbij overgelegde afschriften aan.

(5) Hij vergelijkt de contra-memorie met de overgelegde af­
schriften en tekent deze, desnoods na verbetering, voor copie 
conform.

Artikel 100. (1) Van de contra-memoriën doet de griffier, 
zo spoedig mogelijk, afschrift aan de andere partijen toekomen.

(2) Is geen voldoend aantal afschriften ontvangen, dan wor­
den de ontbrekende afschriften kosteloos ter griffie vervaardigd.

Artikel 101. (1) De voorzitter is bevoegd aan partijen 
en aan andere organen en personen te vragen, binnen een door 
hemhem  ttee  bepabepalen len tetermrmiijjnn  schrifschrifteltelijkijk  ininliclichtingen htingen ttee  vvererschschaffaffenen
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en onder hen berustende of te hunner beschikking staande stuk­
ken, voor zover deze laatste niet reeds onder artikel 98 vallen, 
en voorwerpen in te zenden. De stukken kunnen worden inge­
zonden in gewaarmerkt afschrift tenzij de voorzitter heeft ge­
vraagd bepaaldelijk de oorspronkelijke stukken in te zenden.

(2) Uitvoeringsorganen en werkgevers, voor zover geen 
partijen, zijn verplicht aan het in het vorige lid bedoelde ver­
zoek te voldoen behoudens verschoning wegens ambts- of be­
roepsgeheim.

Artikel 102. De voorzitter is bevoegd aan deskundigen op 
te dragen binnen een door hem te bepalen termijn schriftelijk 
te dienen van verslag en advies.

§ 3. Voorbereidend onderzoek
Artikel 103. Indien naar zijn oordeel de feiten door de 

schriftelijke behandeling nog niet voldoende tot klaarheid zijn 
gebracht, of de voor het nemen van een beslissing nodige 
feitelijke gegevens in de stukken niet zijn bijgebracht, gelast de 
voorzitter, alvorens de dag voor de behandeling ter terecht­
zitting vast te stellen, een voorbereidend onderzoek over door 
hem opgegeven punten.

Artikel 104. (1) De voorzitter draagt het onderzoek op 
aan een voorzitter, ondervoorzitter, plaatsvervangende voor­
zitter, griffier, substituut-griffier of plaatsvervangende griffier 
van een raad van beroep. Voor zover deze tot een andere dan 
de betrokken raad van beroep behoren, is instemming van de 
voorzitter van die andere raad nodig.

(2) De opdracht kan ook worden verleend aan ambtenaren 
of organen, die Wij bij algemene maatregel van bestuur bevoegd 
hebben verklaard een dergelijk onderzoek in te stellen. Zij 
kunnen het onderzoek opdragen aan onder hen werkzaam 
gestelde ambtenaren.

(3) In een geding voor de Centrale Raad van Beroep kan 
een voorbereidend onderzoek bovendien worden opgedragen 
aan een ondervoorzitter, een lid-commissaris, de griffier, een 
substituut-griffier of een plaatsvervangende griffier van die 
Raad.

Artikel 105. (1) Degene, aan wie voorbereidend onderzoek 
is opgedragen, is bevoegd de personen, hem door de voorzitter 
als getuigen of deskundigen opgegeven, of andere wier verhoor 
hem wenselijk voorkomt, op te roepen om te verschijnen op de 
plaats bij die oproeping vermeld.

(2) Bovendien kan hij door de voorzitter schriftelijk worden 
gemachtigd:

ci. aan deskundigen op te dragen schrifteliik van advies en 
verslag te dienen binnen de door hem bepaalde termijn;

h. degene op wiens aanspraken de bestreden beslissing be­
trekking heeft op te roepen om te verschijnen ter plaatse bij die 
oproeping vermeld, ten einde zich te onderwerpen aan een 
onderzoek naar zijn gezondheidstoestand;

c. met inachtneming van de bij algemene maatregel van 
bestuur gestelde voorwaarden en beperkingen degene, op wiens 
aanspraken de bestreden beslissing betrekking heeft, ter obser­
vatie ten dienste van het onderzoek te doen verblijven in een 
inrichting voor verpleging of genezing bestemd;

d. degene op wiens aanspraken de bestreden beslissing be­
trekking heeft, te doen medewerken aan een technisch of loon- 
kundig onderzoek;

e. alle plaatsen te betreden, vergezeld van de door hem 
voor het onderzoek volstrekt noodzakelijk geachte getuigen en 
deskundigen.

(3) In plaatsen welke tevens woningen of alleen door een 
woning toegankelijk zijn, treedt hij tegen de wil van de bewoner 
niet binnen, dan op vertoon van een bijzondere schriftelijke 
last van de voorzitter. Van dit binnentreden wordt door degene, 
aan wie last tot binnentreden is verstrekt, proces-verbaal opge­
maakt, dat binnen tweemaal vier en twintig uren aan de be­
woner in afschrift wordt medegedeeld.

(4) Een ondervoorzitter van of lid-commissaris uit de 
Centrale Raad van Beroep, belast met voorbereidend onder­
zoek, kan ongemachtigd de in het tweede lid genoemde be­
voegdheden uitoefenen.

Artikel 106. (1) Kosten voor benodigdheden, vereist tot een 
onderzoek als bedoeld in artikel 105, tweede lid, onder b, c of 
d worden in rekening geleden, hetzij aan de deskundigen, het­
zij aan de leveranciers of aan hem, die de kosten heeft voor­
geschoten.

(2) De kosten, voortvloeiende uit de opneming in een 
inrichting voor genezing of verpleging bestemd, worden uit 
’s lands kas vergoed volgens regelen, gesteld bij algemene maat­
regel van bestuur.

Artikel 107. (1) Tijd en plaats van een voorgenomen plaat­
selijk onderzoek of van een verhoor van getuigen of deskun­
digen worden zo mogelijk door de ambtenaar, met voorberei­
dend onderzoek belast, tijdig vooraf medegedeeld aan partijen.

(2) Deze kunnen bij het plaatselijk onderzoek en bij het 
verhoor van getuigen of deskundigen tegenwoordig zijn en ver­
zoeken, dat door hen medegebrachte personen als getuigen of 
deskundigen zullen worden gehoord. De leider van een plaatse­
lijk onderzoek kan bevelen, dat dit geheel of gedeeltelijk plaats 
hebbe buiten tegenwoordigheid van een partij.

Artikel 108. De leider van een voorbereidend onderzoek 
handhaaft de orde ter plaatse, waar hij zijn ambtsverrichtingen 
vervult. Hij heeft daarbij de bevoegdheden, in artikel 65 aan 
de voorzitter van de raad voor het handhaven van de orde ter 
terechtzitting verleend.

Artikel 109. (1) Indien het voorbereidend onderzoek be­
staat in de bezichtiging van een plaats of voorwerp, kan de 
voorzitter het ook zelf instellen of opdragen aan een of meet 
leden van de raad van beroep.

(2) Indien het onderzoek bestaat in het gebruik van be­
voegdheden, genoemd in artikel 105, tweede lid, onder a 
kan de voorzitter het ook zelf instellen.

( 3 )  D e  voorgaande drie artikelen zijn van overeenkomstige 
toepassing.

§ 4. Behandeling ter terechtzitting
Artikel 110. (1) Ten minste drie weken tevoren stelt de

voorzitter de dag voor de behandeling van het beroep 'e 
terechtzitting vast en brengt de griffier die dag ter kennis van 
de partijen.

(2) Deze dag wordt zodanig bepaald, dat de terechtzitting 
niet wordt gehouden, dan nadat de termijn voor het inste e 
van beroep is verstreken, en de contra-memoriën zijn in? 
diend of de termijnen voor de indiening daarvan zijn verlope •

(3) Indien de voorzitter het in een bijzonder geval wense if 
acht, kan de zitting worden gehouden op een andere dan 
gewone zittingsplaatsen van de raad.

Artikel 111. (1) Vóór de behandeling van het 
terechtzitting worden alle daarop betrekking hebbende stuk 
dan wel gewaarmerkte afschriften daarvan: _ ee.

a. op door de voorzitter te bepalen voet, ter inzage
zonden aan de leden, die voor de behandeling zullen zi 
nemen; _ ^

b. gedurende ten minste zes dagen ter griffie of. tnate ^
terechtzitting buiten de standplaats wordt gehouden, 10 ^
gerechtsgebouw of gemeentehuis ter zittingsplaats, nederg 
ter kosteloze inzage van belanghebbenden. %

(2) De nederlegging wordt door de griffier tijdig ter
gebracht van de partijen. De onder h genoemde termijn ' ^  
aldus bepaald, dat er ten minste vier dagen liggen tusse 
laatste dag van die termijn en de dag der terechtzitting. ^  (

(3) De voorzitter kan een partij op haar verzoek in (
legenheid stellen ook reeds op een bepaalde dag. ?e jn te \ 
de onder b genoemde termijn, ter griffie de gedingstukke j
zziieenn..
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(4) De voorzitter kan in het belang van de geestelijke of 
lichamelijke gezondheid van de betrokken persoon, al dan niet 
op verzoek van het betrokken uitvoeringsorgaan, bepalen, dat 
het inzien van geneeskundige rapporten niet wordt toegestaan 
aan een bepaalde belanghebbende persoonlijk, maar uitsluitend 
aan een gemachtigde, die hetzij arts, hetzij advocaat of procu­
reur is, dan wel van de voorzitter bijzondere toestemming heeft 
verkregen.

(5) De belanghebbenden kunnen ter plaatse kosteloos af­
schrift nemen van de ter inzage liggende stukken of daarvan 
afschrift bekomen volgens het tarief van gerechtskosten in 
strafzaken. Het voorgaande lid is van overeenkomstige toe­
passing.

Artikel 112. (1) De voorzitter kan een partij door de grif­
fier doen oproepen om ter terechtzitting in persoon dan wel in 
persoon of bij gemachtigde te verschijnen tot het geven van in­
lichtingen. Geldt dit bevel een natuurlijk persoon onbekwaam 
om in rechte te staan, dan houdt het tevens in, hetzij dat deze 
onbekwame persoon, hetzij dat zijn vertegenwoordiger, hetzij 
dat beiden zullen verschijnen.

(2) De opgeroepenen kunnen ook tezamen worden gehoord.
(3) De tegenwoordigheid van gemachtigden, raadslieden of 

anderen, wier aanwezigheid bij het verhoor ongewenst voor­
komt, kan worden verboden.

Artikel 113. De voorzitter kan degene, op wiens aanspraken 
“e ^streden beslissing betrekking heeft, door de griffier doen 
oproepen om te verschijnen ter plaatse bij die oproeping ver- 
meld, ten einde zich te onderwerpen aan een onderzoek naar 
zJin gezondheidstoestand door een deskundige, die ter terecht- 
zitting zal worden gehoord.

Artikel 114. (1) De voorzitter kan, al dan niet op grond 
a'arJ een daartoe strekkend verzoek van een partij, getuigen en
«kundigen door de griffier doen oproepen om ter terecht- 

zittmg te verschijnen.
121 De namen der getuigen en deskundigen worden door degriffier, 

ken zo mogelijk tegelijk met de in artikel 110 bedoelde 
nisgeving, aan partijen medegedeeld.

mérN?'C* 115. (1) Partijen kunnen getuigen en deskundigen 
roe e°ren§en ter terechtzitting of bij deurwaardersexploit op- 

Den °m aldaar te verschijnen.
namen c'er getuigen en deskundigen, die gedagvaard 

d00r°' ,er, terechtzitting zullen worden medegebracht, worden 
Zitti Parti,en u,ter1ijk op de vierde dag voor die der terecht- 
na aan de voorzitter medegedeeld. De griffier brengt hun 

n zo spoedig mogelijk ter kennis der andere partijen.
DeUrwaarders hebben voor de werkzaamheden, inge- 

oob. e bepaling van het eerste lid door hen verricht, aansnraak 
gestekj0nm? ten 'asfe van partiV we" ce hen in het werk heeft 
fechtsk °Vere.en'cornstig de bepalingen van het tarief van ge-

°sten in strafzaken.

Artikel
ge°Pend 

f21

Ut*- (11 De terechtzitting wordt door de voorzitter
’ geleid en gesloten.

houdend or|der7oek wordt onafgebroken voortgezet, be- 
s de gevallen waarin de wet onderbreking toelaat.

z°nder̂ e* O ) De getuigen en deskundigen zullen zich, 
°Pstet _er °* van de raad van beroep, niet van een schriftelijk 

Q) ^ °8 en bedienen.
V°°rnam'J 8even v<̂ r de aanvang van hun verhoor, hun namen, 
h“n verkln; ;„ber0epen en woonplaatsen op en leggen, alvorens 
°f de b e l ' n®en te Seven> 'n handen van de voorzitter de eed 
barheid ° tte a.̂ : c'e getuigen, dat zij zullen zeggen de gehele 
Verslag zunn n‘ets dan de waarheid, de deskundigen, dat zij 
terechtzitt' Cn ^0en naar ^un geweten. Indien zij op eenzelfde 
"'orden v "^  'n verschillende zaken worden gehoord, kan 
belofte 0 staan met het eenmaal afleggen van de eed of de

(3) De raad van beroep kan bevelen, dat bepaalde personen 
zullen worden gehoord zonder het afleggen van eed of belofte.

(4) Ambtshalve of op verzoek van een der partijen kan de 
raad van beroep bevelen, dat hetgeen een getuige, deskundige 
of partij heeft gezegd, in het proces-verbaal dar terechtzitting 
zal worden opgenomen. Aan zodanig bevel wordt terstond ge­
volg gegeven, waarna het in schrift gestelde aan de getuige, 
deskundige of partij wordt voorgelezen en door deze met de 
voorzitter en de griffier wordt ondertekend. Heeft onderteke­
ning niet plaats, dan wordt de reden daarvan in het proces­
verbaal vermeld.

(5) Getuigen en deskundigen kunnen door de voorzitter en 
de leden en, door tussenkomst van de voorzitter, door partijen 
worden ondervraagd.

(6) Vragen door de raad van beroep op verzoek van een 
der partijen of ambtshalve gewraakt, hetzij als niet ter zake 
dienende, hetzij om andere te vermelden redenen, worden niet 
gedaan.

(7) De volgorde waarin getuigen en deskundigen zullen 
worden gehoord, alsmede de met het oog op hun onbevangen­
heid ter terechtzitting te nemen maatregelen, worden door de 
voorzitter bepaald.

(8) De raad van beroep kan bevelen, dat geen verder ver­
hoor van getuigen of deskundigen zal plaats hebben, wanneer 
naar zijn oordeel door de reeds gehoorde getuigen en deskun­
digen de feiten voldoende tot klaarheid zijn gebracht.

(9) Getuigen en deskundigen mogen zich niet verwijderen, 
dan nadat zij van de voorzitter daartoe verlof hebben bekomen.

(10) De raad van beroep kan bevelen, dat getuigen en des­
kundigen, die hoewel wettelijk opgeroepen niet zijn verschenen, 
door de openbare macht voor hem worden gebracht om aan 
hun verplichting te voldoen.

Artikel 118. (1) De partijen kunnen elkander door tussen­
komst van de voorzitter vragen stellen. Zij kunnen door de 
voorzitter en de leden van de raad van beroep worden onder­
vraagd.

(2) Vragen door de raad van beroep, op verzoek van een der 
partijen of ambtshalve, gewraakt, hetzij als niet ter zake 
dienende, hetzij om andere te vermelden redenen, worden niet 
gedaan.

Artikel 119. Aan ieder der partijen wordt op haar verzoek 
door de voorzitter het woord verleend, voor het uitoefenen van 
de haar toegekende bevoegdheden.

Artikel 120. (1) De raad van beroep kan ambtshalve of op 
verzoek van een der partijen het onderzoek schorsen, tot het bij 
het besluit tot schorsing vermelde of tot een nader door de 
voorzitter vast te stellen tijdstip.

(2) Indien het onderzoek is geschorst tot een nader door de 
voorzitter vast te stellen tijdstip, doet de griffier zodra mogelijk 
mededeling van dat tijdstip aan de partijen.

Artikel 121. Voordat de behandeling der zaak ter terecht­
zitting wordt gesloten, heeft ieder der partijen het recht het 
woord te voeren. De raad van beroep kan evenwel de pleidooien 
doen eindigen, wanneer naar zijn oordeel de zaak voldoende is 
toegelicht.

Artikel 122. Zodra het onderzoek ter terechtzitting voltooid 
is, wordt dit door de voorzitter gesloten.

§ 5. Behandeling in raadkamer
Artikel 123. (1) De raad van beroep beraadslaagt en be­

slist in raadkamer en grondt de uitspraak uitsluitend op het­
geen ter terechtzitting is te berde gebracht en op die stukken, 
ten aanzien waarvan de voorschriften van artikel 111 zijn toe­
gepast.

(2) De raadkamer wordt gehouden terstond na afloop, hetzij 
vvanan  de de tereterechchtzitttzittinging  wwaaaarorop p hhetet  onondderzerzooekek  hheeeeftft  plaplaats ats gehgehadad,,
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hetzij van de behandeling der zaak ter terechtzitting, tenzij de 
raad van beroep een ander tijdstip daarvoor bepaalt.

(3 ) Indien de voorzitter van oordeel is, dat mondeling uit­
spraak kan worden gedaan, wordt de raadkam er in ieder 
geval gehouden terstond na afloop, hetzij van de terechtzitting 
w aarop het onderzoek heeft plaats gehad, hetzij van de behan­
deling der zaak ter terechtzitting.

Artikel 124. (1 )  B lijk t tijdens de behandeling in raadkam er, 
dat het onderzoek niet volledig is geweest, dan kan de raad 
Van beroep bij met redenen omkleed bevel gelasten, dat op een 
daarbij aangewezen o f nader door de voorzitter vast te stellen 
terechtzitting het onderzoek wordt hervat.

( 2 )  T en  aanzien van alsnog te behandelen bescheiden 
wordt gehandeld overeenkom stig artikel 111.

Artikel 125. (1 )  In  het geval, voorzien in het eerste lid van 
artikel 124, kan d e raad ook, bij m et redenen om kleed bevel 
bepalen, dat de voorzitter alsnog artikel 101 o f 102 zal 
toepassen ten aanzien van een bepaalde aanvraag o f opdracht, 
dan wel een voorbereidend onderzoek zal gelasten.

(2 )  D e voorzitter bepaalt na ontvangst van het antwoord 
op de verzonden aanvraag o f van het deskundigen-rapport, 
onderscheidenlijk na afloop van het voorbereidende onderzoek, 
met inachtneming van artikel 111 de dag voor de hervatting 
van de behandeling ter terechtzitting.

(3 ) D e griffier geeft van die dagbepaling kennis aan de 
partijen.

§ 6. Versnelde behandeling

Artikel 126. (1) In  de gevallen, waarin de voorzitter van de 
raad van beroep het wenselijk acht, kan hij, al dan niet op 
verzoek van een partij, ook vóórdat de in artikel 98 bedoelde 
stukken zijn ingekomen, een voorbereidend onderzoek gelasten 
overeenkom stig het bepaalde in § 3 Van dit hoofdstuk.

(2) H iervan wordt door de griffier aan de partijen onm id­
dellijk kennis gegeven.

Artikel 127. (1) Binnen acht dagen na het vernemen van de 
kennisgeving en tevens binnen de in artikel 98 gestelde term ijn 
zendt het aldaar vermelde orgaan de stukken in ter griffie van 
de raad van beroep.

(2) Indien de voorzitter het voor de beoordeling van de 
vraag, o f hij een voorbereidend onderzoek volgens het vorige 
artikel zal gelasten, wenselijk acht eerst van de stukken kennis 
te nemen, zendt het voorm elde orgaan op verzoek van de 
griffier de stukken in binnen acht dagen na het vernemen van 
dit verzoek.

(3) De tweede en de derde volzin van artikel 98 zijn  van 
overeenkom stige toepassing.

Artikel 128. (1) N a ontvangst van de uitkom sten van het 
voorbereidend onderzoek, ook  indien dit is gelast nadat de 
schriftelijke behandeling volgens § 2  van dit hoofdstuk was be­
ëindigd, kan, indien het geschil zich uitsluitend beperkt tot het 
punt, w aarover het voorbereidend onderzoek heeft gelopen, de 
voorzitter bij met redenen om klede beschikking het beroep ge­
grond o f ongegrond verklaren, in het eerste geval met zodanige 
nadere beslissing als nodig is.

(2) D e beschikking wordt door de voorzitter in het open­
baar uitgesproken in tegenwoordigheid van de griffier.

(3) D e griffier doet binnen drie dagen afschrift van de be­
schikking aan de partijen toekom en.

Artikel 129. (1) Tegen de beschikking, in het vorige artikel 
vermeld, kunnen de partijen binnen veertien dagen na de dag­
tekening van verzending van het afschrift der beschikking ver­
zet doen bij de raad van beroep. D e artikelen 84  en 91 zijn 
van overeenkom stige toepassing.

(2) Tengevolge van dat verzet vervalt de beschikking, tenzij 
de raad van beroep het verzet niet-ontvankelijk verklaart.

( 3 )  H et verzet w ordt schrifte lijk  gedaan. D e artikelen 
8 7 — 89  en 9 3 , eerste lid, vinden overeenkom stige toepassing.

(4 )  D e griffier tekent onverwijld de dag van ontvangst aan 
op het verzetschrift. Desverlangd geeft hij aan de inzender 
kennis van de ontvangst.

(5 )  D e beschikking tot niet-ontvankelijkverklaring van een 
verzet is met redenen omkleed. H et tweede en derde lid van 
artikel 94 zijn  op de beschikking van toepassing. Tegen deze 
beschikking staat geen rechtsm iddel open.

(6) Indien het verzet niet niet-ontvankelijk wordt verklaard, 
zendt de griffier zo spoedig m ogelijk een afschrift van het 
verzetschrift aan de andere partijen en wordt het geding verder 
op de gewone wijze behandeld.

Artikel 1 3 0 . B ij algem ene m aatregel van bestuur kunnen 
W ij nadere voorschriften geven ter bevordering van een doel­
m atige behandeling der in deze paragraaf bedoelde twistge­
dingen. D aarbij kan worden afgeweken van de artikelen 57 
en 58.

§ 7. Vaste deskundigen
Artikel 1 3 1 . A an  elke raad van beroep zijn  vaste deskun­

digen verbonden, die de hoedanigheid van arts bezitten.

Artikel 1 3 2 . ( 1 )  D e vaste deskundigen worden voor de 
tijd  van één ja a r  benoem d door Onze m inister van justitie.

( 2 )  D e voorzitter van de raad van beroep doet een aan­
beveling voor de benoem ing, nadat hij een door Ons aange­
wezen vereniging van geneeskundigen en de geneeskundige 
hoofdinspecteur van de volksgezondheid in de gelegenheid 
heeft gesteld, hem van advies te dienen.

Artikel 1 3 3 . D e vaste deskundige legt in handen des voor­
zitters de eed o f de belofte af, verslag te zullen doen naar zijn 
geweten. V o or opvolgende am btsjaren bij dezelfde raad van 
beroep behoeft de eed niet opnieuw te worden afgelegd.

Artikel 1 3 4 . ( 1 )  D e vaste deskundigen mogen niet ver­
bonden zijn aan een instelling, die ten doel heeft uitvoering, 
adm inistratie o f geneeskundige controle op het gebied ener bij 
een sociale-verzekeringsw et geregelde verzekering.

( 2 )  Zij treden niet op in gevallen, waarin zij reeds in een 
andere hoedanigheid dan als vaste deskundigen zijn gekend.

Artikel 1 3 5 . In  de bij de wet aangegeven geschillen v 
geneeskundige aard draagt de voorzitter, zodra hij dit mogeU 
acht, een onderzoek op aan een vaste deskundige van een 
raden van beroep, tenzij hij in een bijzonder geval termen a 
wezig acht om dit niet te doen.

Artikel 1 3 6 . ( 1 )  In  geschillen als bedoeld in de eeriï 
zinsnede van artikel 135, geeft de griffier van ket ms nS 
van beroep onverw ijld kennis aan het orgaan, door of na 
hetwelk de bestreden beslissing is genomen.

( 2 )  D it orgaan zendt, binnen drie dagen na het ven?®̂ ||e
van de kennisgeving, ter griffie van de raad van beroep i e 
zich onder zijn berusting bevindende tot de zaak betrek 
stukken, met uitzondering alleen van de zodanige, tegen ^  
inzending het openbaar belang zich bepaaldelijk verze ' ver. 
voorzitter kan deze term ijn op verzoek van het orgaa ^  
lengen. Ingezonden worden hetzij de oorspronkelijke s 
hetzij een gew aarm erkt afschrift ervan. vaD

( 3 )  Indien genoemd orgaan verzoekt om een a ŝcJU' n dit 
het k laagschrift, voldoet de griffier zo spoedig mogelij 
verzoek.

Artikel 1 3 7 . ( 1 )  De vaste deskundige, aan wie het on ̂
zoek is opgedragen, neemt kennis van het klaagscnri  ̂
de stukken, die ingevolge het vorige artikel zijn ingezo

(2 )  H ij geeft aan de behandelende geneesheer van ^ tr0. 
soon, op wie het geschil betrekking heeft, en aan van
lerende geneesheer der wederpartij de gelegenhei , (£
hun oordeel te doen blijken. D ie gelegenheid beno ^ jjt 
worden geboden aan een geneesheer wiens oordee , 
u it de stukken blijkt, de vaste deskundige deelt.



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

(3 )  D e persoon, op wie het geschil betrekking heeft, wordt 
opgeroepen en door de vaste deskundige onderzocht.

A rtikel 138 . D e vaste deskundige kan het advies van een 
andere geneeskundige inwinnen.

A rtikel 1 3 9 . ( 1 )  Indien de vaste deskundige van oordeel 
is, dat het geven van het advies uit geneeskundig oogpunt be­
hoort tot de bevoegdheid van een andere vaste deskundige, 
draagt hij de opdracht aan deze over.

(2 )  D it doet hij eveneens, indien de verblijfplaats van de 
persoon, die onderzocht m oet worden, daartoe aanleiding geeft.

(3 )  V an  een overdracht als vorenbedoeld geeft h ij onm id­
dellijk kennis aan de voorzitter van de raad van beroep.

A rtikel 1 4 0 . D e vaste deskundige brengt zo spoedig m oge­
lijk zijn  advies aan de voorziter van de raad van beroep 
schriftelijk uit. D e voorzitter kan hem  een aanvullend advies 
vragen.

van de raad van beroep. D e artikelen 137, tweede en derde lid, 
138 en 139 zijn van overeenkom stige toepassing.

( 2 )  W ordt, na ingesteld beroep, aan dezelfde vaste des­
kundige het onderzoek opgedragen, dan kan deze zijn  advies 
uitbrengen zonder opnieuw een onderzoek in te stellen. W ordt 
het onderzoek aan een andere vaste deskundige opgedragen, 
dan deelt h ij aan deze zijn  bevindingen mede. Zodanige m ede­
deling doet hij ook  op verzoek van de voorzitter.

( 3 )  W ordt geen beroep ingesteld, dan kom en de aan het 
onderzoek verbonden kosten voor rekening van het orgaan, 
bedoeld in het eerste lid.

A rtikel 1 4 4 . B ij algem ene m aatregel van bestuur kunnen 
W ij nadere voorschriften geven ter uitvoering van de bepalin­
gen van deze paragraaf. D aarbij kan worden afgeweken van 
de artikelen 57  en 58.

H O O F D S T U K  II I

Artikel 1 41 . ( 1 )  B ij een m et redenen om klede beschik­
king, welke de slotsom  van het advies verm eldt, verklaart de 
voorzitter daarop het beroep gegrond o f ongegrond, in het 
eerste geval m et zodanige nadere beslissing als nodig is; een en 
ander tenzij hij in een bijzonder geval term en aanw ezig acht 
om de zaak niet bij beschikking a f te doen.

(2 )  D e beschikking wordt door de voorzitter in het open­
baar uitgesproken in tegenwoordigheid van de griffier.

(3 )  D e griffier doet op dezelfde dag afschrift van de be­
schikking toekom en aan de partijen.

A rtikel 1 4 2 . ( 1 )  T egen de beschikking des voorzitters 
staat geen rechtsm iddel open, behalve in de volgende gevallen:

a. indien het tweede lid van artikel 134  is overtreden;
b. indien de vaste deskundige niet heeft voldaan aan een 

der verplichtingen, hem  opgelegd bij artikel 137 ;
c. indien de beschikking des voorzitters zich niet beperkt 

tot het geschil, bedoeld in artikel 1 35 ;
d. indien de voorzitter het advies van de vaste deskundige 

niet heeft gevolgd.
(2 )  In  de voornoem de vier gevallen kan ieder der partijen 

binnen veertien dagen na de dagtekening van verzending van 
het afschrift der beschikking, hiertegen verzet doen bij de raad 
van beroep. D e artikelen 84  en 91 zijn  van overeenkom stige 
toepassing.

(3 )  Ten  gevolge van dat verzet vervalt de beschikking, tenzij 
de raad van beroep het verzet niet-ontvankelijk o f ongegrond 
verklaart.

(4 )  H et verzet wordt schriftelijk  gedaan. D e artikelen 
87— 89 en 9 3 , eerste lid, vinden overeenkom stige toepassing.

(5 )  D e griffier tekent onverwijld de dag van ontvangst 
aan op het verzetschrift. D esverlangd geeft hij aan de inzender 
kennis van de ontvangst.

(6 )  Alvorens de raad van beroep het verzet ongegrond ver­
klaart, wint hij de inlichtingen in, die h ij nodig acht, en stelt hij 
de partijen in de gelegenheid in raadkam er te worden gehoord.

'ld en plaats van het verhoor worden aan partijen ten m inste 
zeven dagen tevoren bericht. Z ij zijn  niet verplicht te  verschij- 
nen, tenzij zij door de g riffier worden opgeroepen.

(7 )  D e beschikking to t niet-ontvankelijk-verklaring o f onge- 
grond-verklaring van een verzet is m et redenen om kleed. H et 
tweede en derde lid van artikel 94  zijn op de beschikking van 
toepassing. Tegen deze beschikking staat geen rechtsm iddel 
open.

Artikel 1 4 3 . ( 1 )  Indien tussen de controlerende genees- 
eer van enig orgaan en een door hem  onderzochte persoon 

een geschil rijst, als bedoeld in de eerste zinsnede van artikel 
35, kan de controlerende geneesheer die persoon onm iddellijk 

Jtaar een vaste deskundige verwijzen o f  doen verwijzen tot het 
ndergaan van een onderzoek. V an zodanige verwijzing wordt 
anwege het orgaan onm iddellijk kennis gegeven aan de griffier

HET GEDING IN HOGER BEROEP

A rtikel 145. (1) Tenzij de wet anders bepaalt, is ieder 
der partijen bevoegd tegen een door een raad van beroep ge­
wezen uitspraak hoger beroep in te stellen bij de Centrale 
R aad van Beroep.

(2) Z ij, die in het twistgeding in eerste aanleg partij zijn 
geweest, treden ook bij de behandeling in hoger beroep als zo­
danig op, behalve in het geval, geregeld in artikel 43.

A rtikel 146. H et hoger beroep wordt ingesteld door het in­
zenden van een beroepschrift ter griffie van de C entrale R aad  
van Beroep binnen een m aand na de dag, w aarop de griffier 
van de raad van beroep het in artikel 75, eerste lid, bedoelde 
afsch rift aan partijen heeft verzonden. A rtikel 84 is van over­
eenkom stige toepassing.

A rtikel 147. H et hoger beroep schorst de uitspraak, w aar­
tegen het is gericht.

A rtikel 148. D e artikelen 86— 125 zijn  van overeenkom ­
stige toepassing, behoudens de navolgende afw ijkingen:

a. van het beroepschrift worden een o f  twee afschriften 
overgelegd, al naar gelang er twee o f drie partijen in het twist­
geding zijn;

b. bij het beroepschrift wordt overgelegd een afschrift der 
aangevallen uitspraak;

c. in het geval, bedoeld in artikel 97, eerste lid, doet de grif­
fier van de C entrale R aad  van Beroep bovendien van het inge­
stelde beroep zo spoedig m ogelijk mededeling aan de griffier 
van de raad van beroep, die in het geding uitspraak heeft ge­
daan;

d. de griffier van deze raad zendt de gedingstukken met 
vier afschriften van het proces-verbaal der terechtzitting, voor­
zover dit op de zaak betrekking heeft, en, is schriftelijk  uit­
spraak gedaan, met vier afschriften der aangevallen uitspraak 
binnen v ijf dagen na ontvangst van die mededeling in ter 
griffie van de Centrale Raad van Beroep;

e. de C entrale R aad  van Beroep doet steeds schriftelijk 
uitspraak.

A rtikel 149. D e Centrale Raad van Beroep bevestigt de 
uitspraak van de raad van beroep, hetzij met overnem ing, hetzij 
met verbetering van de gronden, o f doet, m et gehele o f  gedeelte­
lijke vernietiging van de uitspraak, hetgeen de raad van beroep 
had behoren te doen.

A rtikel 150. (1) W anneer de raad van beroep de niet-ont- 
vankelijkheid van het beroep heeft uitgesproken en de Centrale 
Raad van Beroep deze uitspraak vernietigt met ontvankelijk- 
verklaring van het beroep, wordt de zaak ter verdere behande­
ling naar de raad van beroep teruggewezen.

(2) D it geschiedt eveneens, indien de Centrale R aad  van 
Beroep het om  andere redenen gewenst acht, dat de zaak wordt 
teruggewezen.
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(3) De griffier van de Centrale Raad van Beroep zendt de 
proces-stukken, onder medezending van een afschrift der uit­
spraak, zo spoedig mogelijk in ter griffie van de raad van 
beroep.

Artikel 151. In het geval, bedoeld in het eerste lid van het 
vorige artikel, kan de Centrale Raad van Beroep het geding 
zonder terugwijzing afdoen, indien de zaak naar ’s Raads oor­
deel geen nadere behandeling behoeft en geen der partijen vóór 
of op de terechtzitting om terugwijzing der zaak heeft verzocht.

Artikel 152. Indien de Centrale Raad van Beroep van oor­
deel is, dat de aangevallen uitspraak is gewezen door een 
andere dan de bevoegde raad van beroep, kan hij de onbevoegd­
heid voor gedekt verklaren en de uitspraak als bevoegdelijk 
gewezen aanmerken, tenzij een der partijen vóór of op de 
terechtzitting heeft verzocht de zaak alsnog naar de bevoegde 
raad te verwijzen.

HOOFDSTUK IV

NIETIGVERKLARING VAN UITSPRAKEN

Artikel 153. Nietigverklaring van uitspraken van een raad 
van beroep, welke niet meer vatbaar zijn voor hoger beroep, 
of van de Centrale Raad van Beroep kan door de partij, die 
daarbij geheel of gedeeltelijk in het ongeliik is gesteld, ge­
vraagd worden op grond dat de uitspraak berust op valse of 
op vervalste stukken of op valse verklaringen van getuigen of 
deskundigen.

Artikel 154. Het verzoek tot nietigverklaring is alleen ont­
vankelijk, indien de valsheid of vervalsing van stukken of de 
valsheid van verklaringen van getuigen of deskundigen vast­
staat krachtens een uitspraak van de burgerlijke of de straf­
rechter, in kracht van gewijsde gegaan. Het wordt inaediend 
binnen twee maanden nadat die uitspraak kracht van gewijsde 
heeft verkregen. Artikel 84 is van overeenkomstige toepassing.

Artikel 155. Het verzoek tot nietigverklaring wordt in­
gediend bij het college dat de aangevallen uitspraak heeft ge­
daan en wordt op straffe van niet-ontvankelijkheid vergezeld 
van een authentiek afschrift van de uitspraak van de burgerlijke 
of de strafrechter, in het vorige artikel bedoeld. De artikelen 
87—93 zijn van overeenkomstige toepassing.

Artikel 156. (1) Tn het geding tot nietigverklaring vormen 
degene, die het verzoekschrift heeft ingediend, en zij, die met 
hem partij zijn geweest in het geding, dat tot de aangevallen 
uitspraak geleid heeft, de partijen.

(2) De griffier van het college, waarbij het verzoekschrift 
is ingediend, zendt zo spoedig mogelijk een afschrift van het 
verzoekschrift aan de andere partijen. Deze kunnen ter griffie 
inzage nemen van het afschrift, in het vorige artikel vermeld. 
Zij kunnen kosteloos daarvan afschrift nemen of daarvan af­
schrift bekomen volgens het tarief van gerechtskosten in straf­
zaken.

(3) De dag voor de behandeling van het verzoekschrift ter 
terechtzitting wordt door de voorzitter vastgesteld en door de 
griffier ter kennis van partijen gebracht.

(4) Bij de behandeling ter terechtzitting kunnen partijen, 
hun gemachtigden of raadslieden, mondeling beschouwingen 
over de nietigverklaring voordragen.

Artikel 157. Het college beslist binnen drie weken na de be­
handeling ter terechtzitting. In bijzondere gevallen kan deze 
termijn met ten hoogste drie weken worden verlengd.

Artikel 158. Verklaart het college de aangevallen uitspraak 
nietig, dan heeft bij hetzelve een geheel nieuw onderzoek plaats 
volgens de voorschriften dezer wet.

Artikel 159. De uitvoering van de aangevallen uitspraak 
wordt, voorzover zij nog niet heeft plaats gehad, door de nietig­
verklaring geschorst. Bij de te wijzen uitspraak worden de ge­
volgen nader geregeld.

TITEL m  
Strafbepalingen

Artikel 160. (1) Hij die niet of niet tijdig voldoet aan een 
verplichting, bedoeld in een der artikelen 30 en 101, tweede 
lid, wordt gestraft met hechtenis van ten hoogste een maand 
of geldboete van ten hoogste honderd gulden.

(2) Het feit is een overtreding.

Artikel 161. (1) Hij die opzettelijk in opgaven, krachtens 
een voorschrift dezer wet of van een op grond van deze wet 
uitgevaardigde algemene maatregel van bestuur van hem ge­
vorderd, een valse opgave doet, wordt gestraft met gevangenis­
straf van ten hoogste zes maanden.

(2) Het feit is een misdrijf.

Artikel 162. Indien een feit, strafbaar gesteld in deze wet, 
wordt begaan door of vanwege een rechtspersoon of college, 
wordt de strafvervolging ingesteld en wordt de straf uitgespro­
ken tegen hem, die tot het feit opdracht gaf of die de feitelijke 
leiding had bij het verboden handelen of nalaten.

Artikel 163. Met het opsporen der feiten, strafbaar gesteld 
in deze wet, zijn, behalve de in artikel 141 van het Wetboek van 
Strafvordering aangewezen personen, belast: de voorzitter, 
ondervoorzitters, leden, griffier en substituut-griffiers van de 
Centrale Raad van Beroep, de voorzitters, ondervoorzitters, 
griffiers en substituut-griffiers van de raden van beroep, de 
burgemeesters en de ambtenaren, bedoeld in artikel 77 der 
Arbeidswet 1919.

TITEL IV 

Slotbepalingen

Artikel 164. (1) Indien bij een wijziging van de in artikel 1 
bedoelde algemene maatregel van bestuur een bestaande raad 
van beroep wordt ontbonden, ontvangen de voorzitter, de on­
dervoorzitters, de griffier en de substituut-griffier, wier betrek­
kingen door die ontbinding worden opgeheven, een wachtgeld 
overeenkomstig regelen te stellen bij algemene maatregel van 
bestuur.

(2) Bij die regelen wordt in acht genomen, dat de voor­
zitter of ondervoorzitter een inkomen moet verzekerd zijn. ge­
lijk aan dat hetwelk hij uit zijn betrekking zou hebben ver­
kregen, indien hij daarin werkzaam ware gebleven, en wel tot- . 
dat hij:

de zeventigjarige leeftijd bereikt;
weigert een benoeming voor het leven tot een ten minste 

gelijkbezoldigd rechterlijk of administratiefrechterlijk ambt te 
aanvaarden, dan wel, na aanvaarding van zodanige betrekking 
daaruit wordt ontzet of ontslagen;

of uit hoofde van ziekte of gebreken ongeschikt is verklaard 
om te worden benoemd in zodanige betrekking, dan wel wei­
gert zich te onderwerpen aan een onderzoek ter zake, overeen­
komstig de te stellen regelen.

(3) Bij de regeling van het pensioen van de voorzitter of on­
dervoorzitter en bij de ter beoordeling van de pensioenaan­
spraken te maken berekeningen wordt als diensttijd medegeteld 
de tijd, welke hij op wachtgeld heeft doorgebracht.

(4) Zolang de voorzitter of ondervoorzitter een der in het 
tweede lid bedoelde betrekkingen vervult, geniet hij geen pen­
sioen waarbij de diensttijd uit de opgeheven betrekking ver­
golden is.

Artikel 165. Ingeval van een ontbinding, als in het vorige 
artikel bedoeld, bepalen Wij tot welke raad van beroep elk der 
leden en plaatsvervangende leden van de ontbonden raad voor 
het resterende deel zijner ambtsperiode zal behoren.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

Artikel 166. (1) Voor zoveel al dan niet met gelijktijdige
ontbinding van een of meer raden van beroep, het rechtsgebied 
van een of meer raden van beroep wordt gewijzigd, worden de 
twistgedingen, die ten tijde dezer wijziging bij een raad aan­
hangig zijn, afgedaan door de raad, welke bevoegd zou zijn 
geweest indien de gewijzigde indeling van de aanvang af had 
gegolden.

(2) De twistgedingen worden voortgezet in de staat, waar­
in zij ten tijde van de inwerkingtreding der in het vorige lid 
bedoelde wijziging verkeren.

(3) Oproepingen om voor de raad van beroep te verschij­
nen gelden als oproepingen om te verschijnen voor de met af­
doening belaste raad van beroep tegen deszelfs eerste zitting 
op of na het in de oproep vermelde tijdstip.

Artikel 167. Het verzoek tot nietigverklaring van een uit­
spraak door een ontbonden raad van beroep gewezen, wordt 
ingesteld bij de raad, tot wiens rechtsgebied de gemeente be­
hoort, waar de ontbonden raad de uitspraak heeft gegeven.

Artikel 168. De minuten, registers en verdere bescheiden, 
benevens de boeken, ter griffie van een ontbonden raad van 
beroep berustend, worden overgebracht naar de raad, tot wiens 
rechtsgebied de gemeente behoort, waar de ontbonden raad 
*as gevestigd.

Artikel 169. Alles wat wordt vereist om de voorzieningen, 
ingevolge een wijziging als in artikel 164 bedoeld nodig 

|.®> tijdig tot stand te brengen, kan plaats vinden, zodra het 
'Jostip van de inwerkingtreding van zodanige wijziging is vast­
gesteld.

Artikel 170. Elke gemeente draagt de kosten voor de ver- 
'cntingen, waarvoor haar bestuur, ingevolge de bepalingen 
?n ^eze wet, of van ter uitvoering daarvan uitgevaardigde 
“gemene maatregelen van bestuur, heeft te zorgen.

Artikel 171. Deze wet kan worden aangehaald als Beroeps­
wet.

Artikel 172. Deze wet treedt in werking op een nader door 
Ons te bepalen tijdstip.

Lasten en bevelen, dat deze in het Staatsblad zal worden 
geplaatst, en dat alle Ministeriële Departementen, Autoriteiten, 
Colleges en Ambtenaren, wie zulks aangaat, aan de nauw­
keurige uitvoering de hand zullen houden.

Gegeven ten Paleize Soestdijk, 2 Februari 1955.
JULIANA.

De Minister van Justitie,
L. A. DONKER.

De Staatssecretaris van Sociale Zaken,
A. A. VAN RHIJN.

De Minister van Binnenlandse Zaken,
BEEL.

De Minister van Oorlog en van Marine,
C. STAF.

De Minister van Maatschappelijk Werk,
F. J. VAN THIEL.

Uitgegeven de achttiende Februari 1955.

De Minister van Justitie,
L. A. DONKER.

Zie voor de behandeling in de Staten-Generaal:
Bijl. Hand. II 53/54, 3349;
Bijl. Hand. II 54/55, 3349; Hand. II 54/55, bladz. 2005—2029;
Bijl. Hand. I 54/55, 3349; Hand. I 54/55, bladz. 2089—2093.
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